

Arad 亞拉得

亞拉得位於內給(南地 Negev)東部，可監控連接猶大山地到以東的通路。它是在別士巴東北29公里處。在青銅器時代初期(主前3300-2300年)，亞拉得是一座堅固大城，面積約有12公頃。亞拉得在亞伯拉罕前800年已達鼎盛時期，人口約有2500人，到鐵器時代的猶大諸王末期，它是一個小型要塞。



路得·阿米蘭(Ruth Amiran)及約哈南·阿哈羅尼(Yohanan Aharoni) 於1962年進行考古挖掘。從青銅器時代初期遺留的牆垣，可看見半圓形的塔樓群的遺蹟與之連接。以色列人在青銅器時代的遺址上重建這城，作為守護以東邊界的據點。這座以色列的城基本上是由一座廣場及四周環繞的民宅組成。所羅門在此建立要塞，包含了邱壇(the high place)、供水系統、倉庫和民房。在當地發現超過100件刻有希伯來文的陶片 (ostraca)，其中有提到「耶和華的殿」；另一片則提及猶大王以及以東人的威脅。以色列的亞拉得要塞後來為以東人摧毀。從亞拉得的考古挖掘，發現了一座形似耶路撒冷聖殿的完整廟宇，這樣的廟宇是《聖經》中禁止用作崇拜的邱壇之一，但仍被使用達數百年之久。在這裡可以看到祭壇、外院、聖所及至聖所。

聖經出處：民21:1-3，亞拉得是迦南人阻止以色列北移的要塞。以色列人在曠野漂流40年的後期，亞拉得王企圖襲擊以色列人，卻被擊敗。那時，以色列人摧毀了他們所有的城邑，並叫這地為何珥瑪(Hormah)，或稱為「毀滅」。士1:16，摩西岳父的後裔，基尼人從耶利哥移居到亞拉得地區。



圖中兩塊直立的石塊（位於至聖所的後面）和兩座香壇（在聖所階梯上），是用來敬拜耶和華和亞舍拉。



青銅器時代初期（主前3300-2300年）所建的城牆。牆厚3公尺，全長達1,189公尺。